

■本报记者 赵健

当今时代的潮流是“品质化生存”，如格力、海尔、联想等知名品牌，已经进入品牌营销时代并创造出非凡的业绩。

然而，国内一些行业和企业对品牌的认识和理解已还无法适应瞬息万变的市场，譬如橡胶轮胎行业，有着“世界轮胎看中国”的地位，但众多的中国轮胎企业还在单纯追求“量”的增长和生产能力的简单复制，行业虽大，却强，因而，整个行业深陷哀鸿遍野的产业危机中。

辩证地看待国内轮胎行业的现状，市场低迷期往往是产业的调整期，在危机中，也正悄然孕育着整个产业发展的新机遇。山东皓宇橡胶有限公司创业五年来坚持自主创新，走品牌发展之路，将国内橡胶轮胎行业由过去一味的进行质量、技术、性能、价格之争提升到今日的品牌竞争，为中国的橡胶轮胎行业的发展方向和解决危机的出路做着积极的探索。皓宇的实践表明，谁树立了良好的品牌形象，谁就会赢得先机，创造和占领更大的市场份额。

## 用高科技为抓手 差异化战略开拓市场

5月14日，皓宇公司举行集团成立五周年庆典暨品牌研讨会。原定邀请100多家来自全国的“犇牛”轮胎经销商参加庆典活动，却一下涌来了200多位经销商赴会。在机场迎接途中，一位来自浙江温州的经销商接到电话时被告知，温州工商局最近要在全市范围内开展轮胎的专项检查时，他在电话里大声地告诉单位的人说，你们不必害怕，我卖的是皓宇的“犇牛”轮胎，手续合法，质量完全放心，就让工商局的人随便查好了。

如此底气十足，信心满满的回答，不禁让人们心中充满了对“犇牛”轮胎的好奇和期待，这或许也是众多的经销商冲着“犇牛”轮胎而前去广饶的缘由之一。而与之形成鲜明对比的是，今年的国内橡胶轮胎行业持续低迷的市场前景，以及非理性的降价行为，促使一些企业为了降低成本，不得不掺杂使假，降低质量，这也让经销商、代理商们心若寒蝉，不敢轻易下手，到处弥漫观望气氛。

如此看来，朱云成在其55岁退休之际才着手创办的皓宇集团，尽管才满五岁，如今在有着“轮胎之都”、“橡胶窝子”之称的广饶做到如此境地，绝非是泛泛之辈。这皆因朱云成在橡胶轮胎行业摸爬滚打三十多年，洞悉了国内橡胶轮胎行业的缘故，他深知中国的轮胎未来发展方向必须从单纯依靠投资扩大规模获得效益向加大科技投入优化产品结构中获得效益转变，同时努力调整产品结构，提高轮胎产品的技术含量和产品附加值，趋利避害，以差异化产品、品牌化产品赢得市场。

于是，皓宇公司在资金、人才、资源、市场等方面都不具与同行竞争优势的情况下另辟

# 化茧成蝶始飞翔

## ——山东皓宇橡胶公司自主创新发展纪实



●皓宇橡胶董事长朱云成的品牌梦

蹊径，通过创新产品，创造新市场。针对我国高速公路建设和国内载重汽车在不同道路等级上使用状况，朱云成带领相关人员进行缜密的市场调研，依靠自己掌握的核心技术，在借鉴、消化、吸收国内外先进的经验的基础上，历时五个多月，投资500多万元，解剖国际品牌轮胎2000余条进行实地试验，终于自行研发成功“犇牛”牌BN168、BN368全钢轮胎产品，其创新结果填补了国内空白，终结了同类产品国外或合资产品一方独大的市场格局。

在2013年春天，皓宇集团又推出了“WS”值载重系列BN168、BN368两款新花纹轮胎。连续两年的新品推出，为公司抢占全国全钢轮胎销售市场和企业自身发展打下了良好的基础，丰富广大用户的用胎选择。今年春，公司再次推出升级版BN168+、BN3，经过市场的推广，目前在市场上大受用户欢迎。

“就是我做的那些少量不三包的轮胎，质量也是比别人企业的轮胎要好！”朱云成强调，自己退休后再创办皓宇，不是为了挣钱，是为了证明自己的人生价值，追求和实现自己的民族品牌梦，因而，以高科技为抓手，提升“犇牛”轮胎的产品质量成了朱云成的不二之选。

皓宇公司通过自主创新引领市场，以差异化的特色产品和区域细分市场来不断实现利益链条的增值，每年开发适合中国市场的高端新品，彻底打破国外品牌对高端市场的垄断格局，实现产业链不断升级，彰显生命活力。

### 以树品牌为引领 高端化产品植根市场

在橡胶轮胎行业摸爬滚打三十多年的皓宇集团董事长朱云成如今显得踌躇满志。他表示，皓宇公司在新经济形势下，强抓机遇，与时俱进，超常思维，率先依靠自主研发制胜国际的高端产品，率先高举“向国际品牌亮剑，为中国轮胎争光”的旗帜，率先以创造中国民族品牌为目标，开启了皓宇作为行业的领跑者之路。

当然，培养一个品牌，不能只是空中楼阁般谈论创品牌，品牌的最终落地需要一个发展战略的支撑。皓宇集团常务副总经理李景泉说到：“皓宇公司创业之初的理念就是做品牌，在强手如林、千帆竞流中走出独树一帜、个性鲜明的差异化发展之路。”

对于“犇牛”品牌的塑造，朱云成认为，皓宇必须从技术功能实现行业领先；质量品质实现行业领先；高附加值实现行业领先以及领先行业发展趋势等各个方面最终实现品质领先于行业，以实造名”。

其次是提升“犇牛”品牌的品位，以实塑魂。朱云成倡导皓宇集团紧紧围绕“搭建一个台子，创建一个牌子，成就一群孩子”的发展理念和“讲诚信，做精品，创品牌，有正心，走正道，聚正魂”的经营理念，“做专做精”轮胎产业，“做深做细”商业模式，“做优做强”产业化，立足新起点，把握新方向，力争实现新跨越，力争创造新奇迹。这些都为企业员工提出了精神方面的奋斗目标与动力。

最后是加强“犇牛”品牌的品德建设，以德塑实。朱云成表示皓宇集团在经营的过程中要坚持以经营道德。“那就是服务以及产品品质超过顾客的期望值；在经营过程中，帮助经销商分流产品，撬动市场；制定贴近市场规律的售后理赔政策；最后坚持尊重市场，尊重客户的服务理念”。

“皓宇生产轮胎使用的原材料都来自于全球顶级原料供应商，黑猫炭黑国内一流产品、贝卡尔特国际品牌等。我们能够保证不三包的产品比同类产品好，坚持‘不三包产品做良心，三包产品做责任’的生产理念。同时，在产品革新上反应迅速，产品不断改进升级以满足用户需求。今年下半年，我们还将推出最新研发的单体胎。”同时，在节能环保绿色轮胎上的探索也是皓宇近年来的发展方向之一。

朱云成说：“在品牌建设过程中，我们要发挥品牌优势，注重产品的附加值。不只是被动地跟随市场，更要复制需求、制造市场。从营销角度分析如何帮助用户赚钱，持续打造产品的美誉度和忠诚度，在转型升级的战略规划中，将皓宇做大做强”。

与此同时，皓宇在市场营销上进行颠覆性改革，敢为人先，成为广饶轮胎基地中首家实行有售后的轮胎企业，把售前、售中的服务提到最高度来运作，转变以前各级经销商“只销售，不三包”的经营模式，建立一套独具皓宇特色的“售前教育、售中引导、售后责任”体验营销服务体系，全身心为客户提供增值的服务，打造客户的美誉度与忠诚度。通过三年来的市场培育，犇牛轮胎已受到同行的关注、客户的认可，由过去的推销变为客户找上门来，皓宇的营销渠道已初步显现它的优势。

皓宇经过了五年的产品创新和品牌培育，已经走出了最困难时期。“犇牛”轮胎先后荣获中国轮胎行业科技创新十大领先品牌、中国优质名牌产品、中国轮胎行业十大质量品牌、全国消费者（用户）信赖首选放心品牌、亚洲名优品牌等称号。

朱云成认为，创建品牌首先要做好产品质量，但质量好不等于品牌，还需要品牌文化包装、推广和传播、形象打造、概念宣传等。

经过市场验证，那些能够把握先机、扣准脉搏、加快自主创新、突破技术难关、掌握核心技术的企业，必将成为未来产业主导者和引领者。现在看来，“犇牛”轮胎发展到今天的规模，有如破茧成蝶。新生的背后不仅是市场的需要，也是朱云成带领其创业团队坚持以责任和创新、创造国内产业的新跨越，实现企业转型升级，坚持以变革和融合充分尊重市场规律，推动产业结构调整，使这个传统的制造业，登峰越壑，更行更远。



## 海尔空调 创意营销 玩转世界杯

掰开五根手指头，就能知道没有中国队的世界杯，肯定少不了中国企业的身影。

不过，面对成千上万家企业都想搭上一轮“世界杯”的促销顺风车，实现一次品牌传播、产品销售和市场推广的全面引爆，并不容易。在消耗掉企业市场营销策划人员几火车的“脑细胞”后，也不一定可以想出既“出奇守正”，还“另辟蹊径”，更要“别出心裁”的世界杯玩法。

这真是大实话。要知道，动辄投入高达数亿元的世界杯顶级赞助费，只为博得在世界杯期间“露个脸”，或者是世界杯期间大手笔大资金的电视广告投放，尤如“肉包子打狗”没有声音和反馈。

在这其中，最大胆的当属海尔天樽空调“玩转世界杯”攻略，不仅彻底抛弃了传统的“电视广告抢眼球”、“栏目赞助显实力”等世界杯营销玩法，而是沿着“与用户交互”的路线，由海尔的智慧家居平台，与央视的媒体舆论平台进行了强强对接后，从而又在世界杯期间快速建立了一个“用户需求与企业产品”快速对接的新平台，真可谓“一箭三雕”。



梳理一下此次天樽空调的“世界杯攻略”不难发现，一方面是站上央视的大平台，成为CCTV激情巴西互联合作伙伴，从而获得了《豪门盛宴》、《我爱世界杯》、中场评球、上午精编时段等一系列央视在世界杯期间，与用户进行实时交互的机会；一方面充分立足于海尔智慧生活平台下的用户交互理念，结合激情世界杯与舒适自然风的天樽空调两者之间在“温度”上形成的强烈冲突，从而将天樽空调的产品属性与世界杯的赛事属性进行了充分的碰撞和交互，从而可以赢得了用户的持续关注度，进一步激发出了用户的购机、换机的新需求。

一家是央视，中国影响力最大、权威度最高的媒体舆论平台，一家是海尔，全球家电产业最大、智慧生活产业链最完善的平台，两者合作不再是停留于简单的“电视广告投放”和“足球栏目冠名赞助”，而是充分将两个平台的资源进行了一次无缝对接，旨在探索一条让双方的产品、服务、平台可以在“世界杯”期间得到快速放大的强强联手之路。

比如，作为央视在世界杯期间主推的《豪门盛宴》栏目，海尔结合世界杯期间正是全年最热这一现状，为观看栏目的球迷提供天樽空调作为奖品，从而巧妙地天樽空调所独创的“舒适自然风”体验带给球迷用户，也让央视球迷可以独享这份尊荣。另一方面央视也根据海尔在互联网时代独创的智慧生活全产业链优势，在《我爱世界杯》节目中的地图环节展示天樽空调“即买即装”的竞争力，甚至还通过GPS定位系统实时显示海尔物流车辆的配送情况，实况展示海尔为球迷送出的天樽空调。

同样，在微信、微博、BBS论坛、APP等一系列新媒体平台层出不穷的今天，央视也充分为海尔天樽空调构建一个打通所有与用户交互沟通的平台，让天樽空调快速融入到央视在世界杯期间开放的各大栏目平台之中。

进入互联网时代，企业的品牌传播、市场推广越来越注意“效率”，特别是在互联网企业、用户思维的驱动之下，无效率的传播和营销被纷纷砍掉，都在积极面向用户、深入需求、倾听声音的全新市场营销和品牌推广体系，并越来越注重营销的快速传导和交互性。

海尔天樽空调的“世界杯”计划，开启了一个互联网时代家电企业创新营销的先河，就是利用自身已经构筑一个强大的智能家居平台，再成功抓住中国最大的那个媒体舆论平台，最终实现了两个平台的强强联手、资源对接后，最终又构筑了一个用户需求与企业产品快速对接的新平台。(和讯)

## 一车多能 锐骐皮卡“实用”为王



随着汽车消费观念逐步趋向理性，以往处境有些“尴尬”的皮卡车型，其价值正在重新被消费者们所认识。由于肩负着“家用小型经济性”和“日常货运商用型”的双重使命，皮卡产品日渐受到大众的青睐和热捧。值得一提的是，被誉为“冠军皮卡”的郑州日产锐骐皮卡凭借自身过硬的冠军品质，不仅取得了优异的市场表现，同时其“全能”的表现也赢得了广大私人用户的肯定和好评。日前，在郑州日产举办的车主大会上，身为个体业主的车主游先生坦言，锐骐皮卡就是他工作生活中的实用好帮手。

### 一车多能，皮卡取胜轿车

今年，游先生打算购置一辆汽车作为兼顾工作及家庭的用途，但在看了不少轿车产品后，总觉得难以满足自己公私兼顾的用车需求。就在他为此纠结时，身边的朋友建议他考虑一下皮卡车。“说实话，当时我对皮卡总觉得有些难以接受”，但当他看到郑州日产锐骐这款具有高档水准和一车多用的皮卡车后，游先生彻底改变了对皮卡的固有认知。

首先在外观上，锐骐皮卡车身尺寸紧凑，厚实的包围、平实的车身线条、规则的前后大灯造型，给人一种力量感和安全感。同时，车



身做工的严整以及涂装工艺的精细、光亮也体现了锐骐皮卡在国内皮卡市场中的档次。

最重要的是，锐骐皮卡客货兼备的特性，满足了游先生多样化的需求。他坦言，锐骐皮卡前悬架采用了双叉臂独立悬架，使其拥有良好的舒适度；其后悬架挂采用了钢板弹簧整体桥，使得货物承载能力倍增。而较高的离地间隙，可确保锐骐皮卡拥有更强的通过性及强劲的越野能力，这让游先生可轻松面对多样的路面考验。

此外，车辆的燃油经济性也是私人用户购买时考虑的重点。游先生告诉记者，虽然自

己购买锐骐皮卡的时间不长，但通过朋友的介绍，像他所购的锐骐柴油机油耗根据工信部发布的数据，百公里综合油耗仅为7.5L，就这一点，就彻底打消了他对车辆使用成本的顾虑。

### 最高等级的客户服务成为用车保障



地址：四川省邛崃市临邛工业园司马大道D段 邮编：611930

网址：www.xinhesy.com 全国招商电话：4008326898